

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce
Posudek oponenta práce

Jméno autora: Lenka Popelková

Název práce: Pozice aktivizačního pracovníka v domovech pro seniory z pohledu sociální pedagogiky

Oponent práce: Mgr. et Mgr. Kateřina Krupková

Vedoucí práce: Mgr. Alena Knotková

Téma práce: Aktuální.

Charakter empirického šetření: Cílem empirického šetření je zjistit, jakou pozici zastávají aktivizační pracovníci v domovech pro seniory, jaká je jejich náplň práce a jak se jejich působením zvyšuje seniorům kvalita života.

Hlavní výzkumná otázka byla stanovena následovně: „Jaká jsou specifika práce se seniory z pozice aktivizačních pracovníků?“ a byla doplněna čtyřmi dílčími výzkumnými otázkami.

Došlo k využití kvalitativní strategie pomocí polostrukturovaných rozhovorů s pěti informanty.

Data získaná z rozhovorů byla analyzována pomocí kódování. Autorka uvádí přehledně stanovené kategorie včetně jednotlivých kódů v tabulce na s. 44.

Soulad tématu práce se studovaným oborem: Patrný.

Rozsah práce: Práce je s ohledem na svou povahu spíše rozsáhlejší.

Použitá literatura: Odpovídající počet a vhodně zvolená.

Citace v textu: Na zdroje je v textu svědomitě odkazováno.

Shoda s antiplagiátorským systémem: Systém Odevzdej.cz vyhodnotil míru podobnosti na 28 %. Nejvyšší dílčí shoda však nepřesahuje 2 %.

Cíl práce: Cílem práce je: „přiblížit, jak svou pozici vnímají aktivizační pracovníci, co je náplň jejich práce se seniory, a aktivizaci seniorů v pobytových zařízeních.“ Došlo k naplnění cíle práce.

Formální stránka práce: Text má logickou strukturu a z většiny odpovídá stanoveným náležitostem. Setkáme se pouze s několika drobnými nedostatky (např. tečka navíc u čísla první kapitoly, formát/zobrazení čísel stránek v obsahu, malá velikost odsazení textu od levého okraje stránky apod.).

Jazyková, stylistická a gramatická stránka práce: Práce je na velmi dobré úrovni, nalezneme jen pár drobných překlepů.

Využitelnost pro praxi: Myslím, že by mohla být poměrně vysoká. Máte představu (či jste již domluvená např. s některým ze zařízení, v němž někteří Vaši informanti působí), k čemu by získaná data mohla být využita?

Otázky a témata k diskusi:

1. Viz využitelnost pro praxi.
2. Dohledejte aspoň dva cizojazyčné zdroje pojednávajících o zvoleném tématu.

Celkové zhodnocení: Práce nahlíží na problematiku aktivizace seniorů v domovech pro seniory nejen skrze zajímavou optiku sociální pedagogiky, ale také skrze zkušenosti samotných aktivizačních pracovníků. Teoretická část práce dostatečně přibližuje zvolenou problematiku. V empirické části velmi kladně

hodnotím zpracování analýzy textu z rozhovorů skrze kódování. Autorce se tak vcelku citlivě podařilo představit velmi zajímavé výsledky průzkumného šetření. Po obsahové stránce se jedná o velmi zdařilou práci. Její text je velmi čtivý. Shledávám velký potenciál v autorčině případném budoucím bádání.

Výsledné hodnocení:

Datum: 31.05.2023

.....
Podpis oponenta práce